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دستگیری سارقان سریالی سر بزنگاه

2سارق سریالی منازل 
درحالی‌که یک گاوصندوق 
را از ساختمانی خارج 
کرده بودند تا سوار ماشین 
خود شوند، با حضور 
پلیس غافلگیر شدند و 
به دام افتادند. به گزارش 
همشهری، چندشب پیش 
مأموران گشت در یکی از 

محله‌های شمال‌غرب تهران هنگام گشتزنی شبانه به 2 مرد 
جوان مشکوک شدند که در حال خارج‌کردن یک گاوصندوق 
از داخل ساختمانی مسکونی بودند. رفتار آنها توجه مأموران را 

جلب کرد و پلیس برای بررسی موضوع وارد عمل شد.
2مرد جوان در پاسخ به سؤال مأموران ادعا کردند گاوصندوق 
متعلق به‌خودشان است و قصد دارند برای بازکردن قفلش آن را 
به خانه یکی از دوستانشان ببرند. با این حال، بررسی‌های اولیه 
مأموران و ورود به ساختمان نشان داد هیچ‌یک از ساکنان در آن 
لحظه در محل حضور ندارند. دقایقی بعد با حضور همسایه‌ها 
مشخص شد صاحب یکی از واحدها در سفر بوده و مردان 
مشکوک به آن خانه دستبرد زده بودند. در جریان بررسی‌ها 
معلوم شد گاوصندوقی که متهمان قصد انتقال آن را داشتند، 
متعلق به همین واحد بوده و در داخل آن مقدار قابل‌توجهی 

طلا و وجه نقد نگهداری می‌شده است.
پس از انتقال متهمان به پلیس آگاهی، تحقیقات تخصصی آغاز 
شد. در جریان بازجویی‌ها مشخص شد یکی از متهمان سابقه 
سرقت دارد و دیگری نیز به‌تازگی از یکی از شهرهای جنوبی 
کشور برای کار به تهران آمده است. متهم سابقه‌دار در اعترافاتش 
به مأموران گفت: با همدستم از طریق یکی از دوستانم آشنا 
شدم و تصمیم گرفتیم باند سرقت راه‌اندازی کنیم. طی چند‌ماه 
گذشته خانه‌هایی را در شرق و شمال‌شرق تهران شناسایی 
کردیم و پس از زیرنظرگرفتن آنها اقدام به سرقت می‌کردیم.اما 
در ادامه تصمیم گرفتیم محل فعالیت خود را تغییر بدهیم و این 
بار در مناطق غربی پایتخت دست به سرقت بزنیم اما پلیس سر 
بزنگاه مچمان را گرفت. البته اشتباه از خودمان بود چون طمع 
کردیم. آن شب وقتی وارد خانه‌ای شدیم که صاحب آن نبود، 
تلاش کردیم تا در گاوصندوق را باز کنیم اما نشد. به گمان 
اینکه داخل آن، پر است از طلا و سکه، آن را با خودمان بردیم 
که موجب شد گیر بیفتیم. تحقیقات از متهمان این پرونده برای 

افشای جرائم احتمالی دیگر ادامه دارد.

جنایی

شاگرد، قاتل مربی شد

شاگردی که پس از اختلاف مالی با مربی تکواندو جان او 
را گرفته بود دستگیر شد. به گزارش همشهری، 11خرداد 
به‌دنبال آتش‌سوزی در خانه‌ای حوالی خیابان سنایی 
تهران، مردی ۵۰ ساله جان باخت. او مربی تکواندو بود و 
تنها زندگی می‌کرد اما بررسی‌های پزشکی قانونی نشان 
داد که وی پیش از آتش‌سوزی خانه‌اش به قتل رسیده است. 
بازبینی دوربین‌های مداربسته اطراف ساختمان پلیس را 
به مردی رساند که کمی پس از آتش‌سوزی محل را ترک 
کرده بود. او جوانی به نام خسرو و از شاگردان قدیمی مقتول 
بود. وی دستگیر شد و در بازجویی‌ها به قتل مربی تکواندو 

اعتراف کرد اما مدعی شد که قصد جنایت نداشته است.
او گفت: سال‌ها پیش شاگرد مقتول بودم و کم‌کم بین ما 
رابطه دوستی شکل گرفت. چند ‌ماه قبل او پیشنهاد داد در 
واردات تجهیزات ورزشی سرمایه‌گذاری کنم. او می‌گفت 
سود خوبی دارد و من هم 4میلیارد تومان به او پول دادم 
تا تجهیزات را وارد ایران کند. او به من گفت ظرف مدت 
کوتاهی این پول، 2یا 3برابر خواهد شد و به سود خوبی 
دست خواهم یافت. اما نه تجهیزاتی وارد کرد و نه پولم را 
پس داد. بعد از مدتی هم جواب تلفن‌هایم را نمی‌داد و به 
باشگاه نمی‌آمد. روز حادثه مقابل خانه‌اش رفتم. می‌دانستم 
آن ساعت در خانه است اما هرچه زنگ می‌زدم جواب نمی‌داد 
و در را به رویم باز نمی‌کرد. منتظر ماندم تا یکی از همسایه‌ها 
از ساختمان بیرون آمد و من وارد شدم. زنگ واحدش را زدم. 

وقتی در را باز کرد و من را دید، تعجب کرد و 
خواست در را ببندد. آنجا بود که میان من 

و او درگیری پیش آمد.
قاتل ادامه داد: من او را هل دادم. 
تعادلش را از دست داد و سرش به در 

خورد و روی زمین افتاد. از ترسم 
جسدش را به داخل خانه بردم 

و کلید را برداشتم و فرار کردم 
اما 2روز بعد از ترس اینکه 
ردی به جا گذاشته باشم، 
برگشتم و خانه‌اش را آتش 
زدم تا سرنخی از من نماند 
ولی دوربین‌ها تصویرم را 
ضبط کردند و دستگیر شدم. 
تحقیقات از متهم دستگیر شده 

ادامه دارد.

روزشمار حواشی امیرحسین مقصودلو، خواننده جنجالی که این روزها بار دیگر خبرساز شده است

تتلو عفو شد؟تتلو عفو شد؟

کشف۳۱۳ قبضه سلاح در کرمان
سخنگوی فراجا از کشف ۲۱۴قبضه سلاح جنگی و ۹۹قبضه سلاح شکاری در طرح اقتدار فرماندهی انتظامی 
استان کرمان خبر داد. سردار منتظرالمهدی گفت: در جریان کشف 313قبضه انواع سلاح در استان کرمان 

36متهم نیز دستگیر و پس از تحقیقات مقدماتی تحویل مراجع قضایی شدند.

قاضی قلابی دستگیر شد 
مرد شیاد که با معرفی خود به‌عنوان قاضی دادگستری و کارمند حفاظت اطلاعات از شهروندان کلاهبرداری 
می‌کرد، دستگیر شد. این مرد شیاد با پرسه‌زدن در مجتمع‌های قضایی اراک به مردم وعده‌های دروغین 

می‌داد و از آنها مبالغ کلانی پول می‌گرفت که درنهایت شناسایی و دستگیر شد.
انتظامی

رویداد

داخلی

صفحه‌آرا: علی حسنی

محمد جعفری | روزنامه‌نگار| امیرحسین مقصودلو یا همان امیر تتلو که در 

ماه‌های گذشته بارها اسمش به‌خاطر حواشی مربوط به پرونده‌اش سر زبان‌ها گزارش
افتاده بود، بار دیگر خبرساز شد؛ این بار به‌خاطر شایعه عفوشدنش  به مناسبت 
عید غدیر و عید قربان و حتی مرخصی‌گرفتن به‌خاطر مداحی در ایام محرم. در این داده‌نما به 

روزشمار حوالی این چهره جنجالی پرداخته‌ایم.

بازگشت به ایران
تتلو در مرز بازرگان توسط پلیس 

ترکیه به ایران تحویل داده شد.

آذر 
1402

اتهامات
رئیس‌کل دادگستری آذربایجان 
غربی، اتهامات تتلو را تجاوز، 
شکنجه، فحاشی، بردگی‌جنسی، 
حبس و اغفال دختران ایرانی 

اعلام کرد.

آذر 
1402

محکوم به اعدام
 اصغر جهانگیر، سخنگوی

قوه قضاییه: درخصوص 
توهین به مقدسات شعبه۶ 
دادگاه کیفری یک متهم 
را به اعدام محکوم 
کرد. این رأی قابل 

تجدیدنظرخواهی است.

اردیبهشت  
1404

خودکشی
پس از اینکه تتلو متوجه شد 
حکم اعدامش تأیید شده اقدام 
به‌خودکشی کرد اما زنده ماند و 

در بیمارستان بستری شد.

خرداد   
بررسی توبه1404

علی القاصی‌مهر، رئیس‌کل دادگستری استان تهران: 
درخواست توبه امیرحسین مقصودلو از سوی دادگاه 

بررسی می‌شود.

مرداد   
1404

آهنگ در مدح مولا
تتلو در جلسه دادگاه برای نشان‌دادن توبه عملی‌اش 
گفت که آهنگی در مدح امام علی)ع( آماده کرده و 

حاضر است به محض آزادی آن را اجرا کند.

مرداد   
1404

احراز توبه
مجید نقشی، وکیل تتلو: برای قضات دادگاه توبه 
موکلم احراز شد و قرار است پرونده به دفتر رئیس 
قوه‌قضاییه ارسال شود و درصورت موافقت ایشان با نظر 
دادگاه، نام موکلم در فهرست افرادی قرار می‌گیرد که 

عفو شامل حالشان می‌شود.

مرداد   
1404

ازدواج در زندان
تتلو وقتی خبر احراز توبه‌اش را شنید، با کمک 
دوستانش خانه‌ای تهیه کرده تا پس از آزادی از زندان 
به همراه دختری که با او عقد کرده است، زندگی‌ 
مشترکش را شروع کند. تتلو و همسرش این روزها 
تلفنی یا در وقت ملاقات زندان با هم در ارتباط هستند.

مرداد   
1404

مداحی در محرم؟
مجید نقشی، وکیل تتلو: موکلم جزو عفو‌شدگان اعیاد 
قربان و غدیر نیست. اینکه گفته می‌شود موکلم برای 
محرم درخواست مرخصی کرده است که مداحی کند 

را تکذیب می‌کنم.

خرداد    
1405

در انتظار تصمیم نهایی
مجید نقشی، وکیل تتلو: توبه موکلم از سوی دادگاه 
پذیرفته شد و پرونده برای طی مراحل نهایی به رئیس 
قوه‌ قضاییه ارسال شده اما هنوز تصمیم نهایی گرفته 

نشده است.

خرداد    
1405

تشکل‌های مردم‌نهاد در اجرای طرح جنگلداری نوین مشارکت می‌کنند
محمدعلی فخاری، مدیرکل دفتر جنگلداری و امور بهره‌برداری سازمان منابع طبیعی کشور: بخشی از 
طرح‌های جنگلداری نوین در جنگل‌های هیرکانی به‌منظور درآمدزایی برای جامعه محلی به تشکل‌های 

مردم نهاد واگذار می‌شود تا درآمد و سود حاصل از آن نصیب جامعه محلی شود.

سند راهبردی تحول فرش دستباف تدوین شد
یحیی آل‌اسحاق، رئیس شورای راهبری فرش ایران: سند راهبردی تحول فرش دستباف با همکاری دانشگاه‌ها، 
تشکل‌های تخصصی، فعالان باسابقه، مدیران و کارشناسان این حوزه تدوین شد. قرار است این سند برای 

تصویب به هیأت دولت ارائه شود تا مبنای اجرای برنامه‌های عملیاتی در حوزه فرش قرار گیرد.‌

خبر روز 

 ثبت جهانی چهاردهمین
ذخیره‌گاه زیست‌کره ایران 

در دومین روز از هفته محیط‌زیست، منطقه قمیشلو- دالان‌کوه 
واقع در استان اصفهان در سی‌و هشتمین جلسه نشست شورای 
هماهنگی بین‌المللی برنامه انسان و کره‌ مسکونی در پاراگوئه 

به‌عنوان زیست‌کره ثبت شد. 
به گزارش همشهری، این منطقه 830هزار هکتاری، 
7شهرستان گلپایگان، خوانسار، چادگان، شاهین‌شهر و 
برخوار، نجف‌آباد، تیران و کرون، فریدن و فریدون‌شهر 
را پوشش می‌دهد و یکی از کم‌نظیرترین چشم‌اندازهای 
طبیعی استان اصفهان را در قالب پیوند »کوهستان- 

استپ«در بر‌می‌گیرد.
انتخاب این منطقه مجموعه‌ای از کانون‌های مهم حفاظتی 
ازجمله پارک ملی و پناهگاه حیات‌وحش قمیشلو، منطقه 
حفاظت‌شده دالان‌کوه و مناطق شکار ممنوع سِتَبِله و 
گلستان‌کوه را به هم متصل می‌کند. حمید ظهرابی، معاون 
محیط طبیعی سازمان حفاظت محیط‌زیست با اعلام این 
خبر خوب گفت: برای حفاظت از 14ذخیره‌گاه زیست‌کره 
ایران، آیین‌نامه مدیریت ذخیره‌گاه‌ها تهیه شده و در 

کمیسیون حقوقی دولت در حال بررسی آن است.‌

کوتاه تر از گزارش

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

عوارض عبور از هرمز ‌به نفع طبیعت ایران
پیش‌نویس »نظام‌نامه اخذ خدمات و عوارض زیست‌محیطی در تنگه هرمز« میان ایران و عمان در حال تدوین است

هفته‌محیط زیست

خشکسالی، مزارع زعفران را کوچک کرد
با وجود تداوم خشکسالی و کاهش منابع آب در خراسان رضوی که 
به افت سطح زیرکشت زعفران در برخی مناطق ازجمله گناباد منجر 
شده، تولید این محصول راهبردی همچنان در وضعیت مطلوبی قرار 
دارد. صادرات زعفران سالانه صدها میلیون دلار ارزآوری برای کشور 
به همراه دارد. فعالان این بخش می‌گویند: افزایش بهره‌وری مزارع، 
حفظ بازارهای صادراتی و نوسازی مزارع فرسوده، 3شرط اصلی تداوم 

جایگاه ایران به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده زعفران جهان است.

افزایش تولید در عین کاهش کشت

زعفران در 27استان کشور کشت می‌شود؛ تربت ‌حیدریه، گناباد و 
زاوه در خراسان رضوی در این میان جایگاه‌ بهتری دارند. مدیر جهاد 
کشاورزی گناباد در خراسان رضوی به همشهری می‌گوید: »کشت 
زعفران به‌دلیل شرایط جوی و آب و هوایی کاهش پیدا کرده است. 
در گذشته سطح زیرکشت زعفران در گناباد 3500هکتار بود که 
اکنون به 3100هکتار کاهش پیدا کرده است. با این حال، تولید 
زعفران کاهشی نبوده و با محلول‌پاشی و کوددهی‌ در وضعیت 
مناسبی قرار دارد. در سال‌های گذشته میزان برداشت زعفران خشک 

2900گرم در هکتار بود که اکنون به 3150گرم رسیده است.«

شرط افزایش تولید زعفران

اسماعیل قربانی درباره بهبود شرایط کشت و برداشت زعفران هم 
می‌گوید: »باید شرایط و ضوابط خاصی برای آبیاری مزارع درنظر 
بگیریم و به سمت آبیاری تحت فشار حرکت کنیم.« او با بیان اینکه 
زعفران باکیفیت اغلب به کشورهای آسیای میانه، کشورهای عربی و 
یک‌سری از کشورهای اروپایی صادر می‌شود، می‌افزاید: »تقریبا 
سالانه بین 3500تا 4000تن صادرات زعفران داریم و باقی تولید 

برای مصارف داخلی درنظر گرفته می‌شود.«

رتبه دوم تولید 

بعد از خراسان رضوی، خراسان جنوبی در رتبه دوم کشت زعفران در 
کشور قرار دارد. به‌گفته رئیس شرکت تعاونی زعفران‌کاران خراسان 
جنوبی، با توجه به جنگ تحمیلی سوم، صادرات زعفران کم شده، 
ولی همچنان ادامه دارد. رضا جوهری، با بیان اینکه این استان سالانه 
حدود 350تن تولید زعفران دارد که حدود 250تن آن به کشورهای 
دیگر صادر می‌شود، به همشهری می‌گوید: » امسال میزان بارندگی 
در خراسان جنوبی مناسب است، اما برای اینکه تولید افزایش یابد، 
باید دولت به کشاورزان تسهیلات دهد تا مزارع خود را از حالت سنتی 

خارج و نهال مناسب تهیه کنند.«‌

محمود مولایی؛ روزنامه‌نگار

محدوده

7 
شهرستان

منطقه قمیشلو- دالان‌کوه واقع در ‌اصفهان به روایت آمار

وسعت

 ۸۷۵
هزار هکتار

جمعیت

2,5  
میلیون نفر

معاون بین‌الملل سازمان حفاظت محیط‌زیست 
هم در توضیح مبنای حقوقی این تصمیم گفت: 
»تنگه هرمز به‌طور کامل در آب‌های سرزمینی 
ایران و عمان قرار دارد و در تمام طول خود 
)حتی در وسیع‌ترین نقطه‌ آن( در دریای 
سرزمینی یا در منطقه نظارت 2کشور ایران و 
عمان واقع شده است. 2کشور براساس حقوق 
بین‌الملل بر آن حاکمیت دارند و به همین دلیل، 
تصمیم‌های جدید پیش‌بینی‌شده نیز با حقوق 
بین‌الملل سازگار است.«‌آرمان خورسندی 
ادامه داد: »برخلاف ادعای برخی کشورها 

و برخی سازمان‌های بین‌المللی که از نظام 
عبور ترانزیتی سخن می‌گویند، این برداشت 
از نظر حقوقی قابل دفاع نیست. حتی بر مبنای 
کنوانسیون‌های موجود نیز می‌توان اثبات کرد 
که نظام حاکم بر تنگه هرمز، نظام عبور بی‌ضرر 
است.«‌او با بیان اینکه سازوکار نظام‌نامه نیز 
به‌طور طبیعی میان جمهوری اسلامی ایران و 
سلطنت عمان تنظیم خواهد شد، گفت: »این 
پیش‌نویس پس از بررسی در شورای معاونان 
و تأیید رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست به 

مراجع ذیربط ارسال خواهد شد.«

مبنای حقوقی نظام‌نامه

شینا انصاری، رئیس سازمان حفاظت 
محیط‌زیست با بیان اینکه تنگه هرمز به‌طور 
کامل در محدوده آب‌های تحت حاکمیت 

و نظارت 2کشور قرار دارد و براساس 
حقوق بین‌الملل، ایران و عمان اختیار 
ارائه این خدمات را دارند، گفت: 
رژیم‌حقوقی حاکم بر تنگه هرمز 

»عبور بی‌ضرر« است و اقداماتی مانند 
آلودگی محیط‌زیست، عملیات نظامی یا صید 

غیرمجاز می‌تواند ناقض این اصل باشد. بر این 
اساس، کشورهای ساحلی حق دارند هزینه 

خدمات دریانوردی و حفاظت محیط‌زیست 
و نیز خسارت‌های ناشی از آلودگی را مطالبه 
کنند. بر این اساس، کشتی‌ها می‌توانند از 
تنگه‌هایی که در آب‌های سرزمینی 
کشورها قرار دارند عبور کنند، مشروط 
بر اینکه امنیت، نظم و محیط‌زیست 
کشورهای ساحلی را به خطر نیندازند. 
آلودگی محیط‌زیست، تخلیه پسماند، 
نشت مواد آلاینده، فعالیت‌های غیرقانونی یا 
هر اقدامی که به اکوسیستم منطقه آسیب بزند 
می‌تواند مصداق نقض عبور بی‌ضرر تلقی شود.

»عبور بی‌ضرر« چیست؟

زهرا رفیعی| روزنامه نگار|  ایران و عمان در حال تدوین

ساز و کاری مشترک برای ارائه خدمات دریایی، ایمنی و زیست‌محیطی گزارش
به کشتی‌های عبوری از تنگه هرمز هستند. این خدمات شامل 
راهنمایی ناوبری، عملیات جست‌وجو و نجات، حفاظت از محیط‌زیست دریایی و 

مدیریت آلودگی‌ها خواهد بود. 
شینا انصاری، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست در نشست خبری خود به مناسبت 
هفته محیط‌زیست این خبر را داد و گفت که پیش‌نویس »نظام‌نامه اخذ خدمات و 

عوارض زیست‌محیطی در تنگه هرمز« در حال تدوین است.‌

 پول عوارض
صرف چه می‌شود؟

هدف از دریافت این مبالغ، 

صرفاً کسب درآمد نیست، 

بلکه تامین منابع مالی برای 

حفاظت و احیای محیط‌زیست 

خلیج‌فارس است.  

 ظرفیت
و تناژ کشتی

نوع شناور و 
نوع محموله

حجم انتشار 
آلاینده‌های هوا

نوع سوخت 
مصرفی

سن شناورهای 
عبوری

مهم‌ترین معیارهای پیشنهادی برای اخذ عوارض خدمات

   انطباق 
با کنوانسیون‌های 

بین‌المللی 

سابقه تخلفات 
زیست‌محیطی

میزان ریسک 
بالقوه آلودگی


